STAATSMINISTERIUM
FUR WIRTSCHAFT
ARBEIT UND VERKEHR

Sachsisches Staatsministerium fur Wirtschaft, Arbeit und Verkehr
Postfach 10 03 29 ) 01073 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Roler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage der Abgeordneten Eva Jéhnigen,

Fraktion BUNDNIS 90/DIE GRUNEN

Drs.-Nr.: 5/12037

Thema: Bauvorhaben fiir neue deutsch-tschechische Grenziiberginge

Sehr geehrter Herr Prasident,

namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Ubergénge und an weichen Orten sollen nach dem
Willen der Stindigen deutsch-tschechischen Grenzkommis-
sion zukiinftig bestehen?

Informationen im Sinne der Fragestellung liegen der Sachsischen Staatsre-
gierung nicht vor.

Frage 2: Bestehen dariiber hinaus vélker- oder europarechtliche
Pflichten zum Ausbau der deutsch-tschechischen Grenz-

{ibergdnge?
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Es bestehen keine vélker- oder europarechtlichen Pflichten zum Ausbau von /(

deutsch-tschechischen Grenziibergangen.

Frage 3: In weicher Form garantiert die Staatsregierung die Einbin-
dung der Biirgerinnen und Birger vor Ort in die Planung und
den Ausbau der deutsch-tschechischen Grenzilbergédnge?

Die Einbindung der Burgerinnen und Burger erfolgt im gesetzlich vorge-
schriebenen Rahmen.

Frage 4: Wo bestehen auf tschechischer Seite bereits Straflen bis an
die deutsche Grenze, die jedoch auf deutscher Seite noch
nicht angebunden sind?

Der Staatsregierung sind keine Strafien auf tschechischer Seite bekannt, die

bis an die deutsche Grenze fihren und auf deutscher Seite noch nicht ange-
bunden sind.
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Frage 5: Sind durch den Ausbau der deutsch-tschechischen Grenziibergdnge
Belastungen fiir die Anwohner durch neue starke Verkehrsstrome zu
erwarten?

Allein durch den Ausbau eines Grenzuberganges sind keine neuen starken Verkehrs-
strome zu erwarten.

Mit freundlichen Grifien

Sprom AN

Sven Morlok
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